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המבקשת הסוחרים^ ות חד התא מ פבייה קיבלנו : אל י אב3 . נ: ו"ר י ח
טקפחים כי טוענת ה'יא , נציגיה את שנקבל

המלאכה" בעלי במרכז המאורגנים לאנשים בהשוואה , אצלה המאורגנים אנשים
הטשנה בוועדת אם כי , הוועדה במליאת לא אולם , לקבלם שצריך סבור אני

, ור ציב י נ לעני

שלא בו 'י נ בעני לדון יכולה איננה הוועדה ^,1 ן ; שורש 4^
;^1גי ו , הכנסת מליאת ע"י אליה הועברו

, הציבור לפנין^ לוועדה ים מט,ו?1?ר התאחדות את להפנות מציע

הכספים בוועדת לא , הקיים הנוהג זה לא : אבניאל . ב ו"ר הי
מקבלת הכםפימ וועדת , הכלכלה בוועדת ולא <
שנתיים לפני , בוועדת­משנה ואם הוועדה במליאת אם שונים^ גו*ים 3ציגיי

מציע ו­אני , הכלכלה לוועדה המובנות בפניות לטיפול קבועה וועדה מינינו
, קםוחרים התאחדות נציגי את גם תקבל זו שוועדה

שיגים גופים נציגי לקבל יכולה הכלכלה וועדת : וג*י אלמ . י
הסוחרים אם . בהם דנה שהיא לנושאים גקשר
יכולה איננו: הכלכלה וועדת , והתעשיה הממהר במשרד קיפוח על מתאוננים

הסווזריט^ התאחדות נציג*' את לקבל מציע אינני ועל­­כן , הממשלה על ל9ק9?

.וועדות בדיוגים, רק פעולות/הכנסת את לצמצם רוצים אם : אולמרט . מ
ום לסדר­הי ובהצעות אליהן, שהועברו חוקים על

. האכמקוטיבה של שרת לכלי הזה המוסד את ­נהפוך הכנטת רוב "י ע שהועברו
, נציגיו באמצעות דעותיו להביע יכול שהציבור , הוא הפרלמנטרית שבשיסה החיוב

הסוחרים^ התאחדות נציגי את שנקבל מציע אני ועל­כן

תש1>ו לתת :4ה ב הכנסת של הציבור לפניות הוועדה : וב איכיל . ע
. דדים בו של וצה לקב לפעמים , לבודדים בעיקר

" טועה הוא אולי ­ החושב איש^ אלפי עשרות של לציבןור נוגע שהועלה הנושא
ואני , הכלכלה וועדת בפני לוןופיע ומבקש אותו מקפח והתעשיה המסחר שמשרד

, זו לבקשה לוןענות הוועדה שעל חושב

משלחות לקבל נוהגות ,הכנסת של השונות הוועדות . ; יאל אבנ , נ ויר הי

כך על יטה מב הממשלה גם , אליהן הפונות שונות
מציע אני , הקונקרטי לעבין אשר , פעולה משתפים אנו זה בעניז כי , יפה בעיין

רועו"ת קיי אמ כי , הוועדה מליאת ע'יי לא יתקבלו הסוחרים התאחדות שנציגי
בזועדת המשתתפות הסיעות כל ובהרכב הוועדה חברי כל דעת על .שהרכבה , המשנה

. . , הכלכלה

, הסוחרים התאחדרת את שנקבל לפני כי מציע אני ; שורש . ש
, זה ין בענ שיחה נקיים .

בינתיים להזמין לא מדוע סיבה כל רואה ­אינני ; אל אבני . ב היו*ר
אציית זה ובענין , הסוחרים התאחדות נציגי את .~~" . י .י "

מליאת לישיבת כבקשתם^ , להזמינם מציע לאני , הכנסת נשיאות של להוראה רק
, הוועדה

התאחדות נציגי את הבאה לישיבה להזמין ויוחלט
, ו1ז1ייט הס ^
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!(! זזמ^מז עם הבירור את להמשיך נר ל על : אל י נ אב וז ?. ^"יייי^^יי

:ת^1ז1ות ד1 ה1זקלאל המרכז כי ^ לציין ברצוני : ,וב, כ.7>  א.^ ^ ע
בארץ^ החקלאות של 90^0 ביחד מהווים האכרים

של עולמם להשקפת ביטוי משום בה יש אלה גופים שני של עולמם שהשקפת כך
. , בארץ ם חקלאי ד­

יסכימו לא כי טי5נו החקלאי המרכז נציגי
ט שה הודיעו זאת עם ויחד , המים חוק פרסי דרך ?*'עשה ! בארץ הווקלארת 1ן שה.3:3
הדברים שני בין סתירה יש לדעתי''^ , הממשלה של המוצהרת למדיניות .ץמכימים 5

\ י . " לינ א ה ,

מציעים אתם מה המים^ מחירי לאיזון בקשר : אללמרט , ^

ולגבי יקרים>^ בהם שהנוים המשקים לגבי
? זולים בהם שהמים המשקים

חיגת שמב פים ענ ישנם כי מודים אתם האם
מציעים אתם ואיך מזיקים^ הם משקית­"כללית מבחינה אך כדאיים^ הם הבודד המשק

? אלה מקרים לגבי המים מדיניות את לתננן
י)

? מח4ש המים לחלוקת תתייחסו <1יך

וועדת את להרכיב מציעים אתם איך ; יאל אבנ , ב די^ר י ^
? המים נציב להחלטות העררים

במקומות המים הוזלת כי סבורים אתם מדוע
הנקודות אותן חשבון על ולא הממים^ משלם חשבון על להיות צר*כה יקרים הם בהם

. ? ולים ז ן בה ם שהמי
להיות שצריך סבור החקלאי המרכז האין

מתאימים שאלנם גידולים המפתחים למשקים הקלות תינתנה שלא זו מבחינה תכנון
? המקום של לנתוניםהט'בעיים

קובעים היינו אילו במים החסכון היה טה
? המים של הטבעיים הנתונים לפי יהיו מקום בכל ,גידולים שך

בשנים צפויים שאנו היא^ המוצא נקודת : שדרש ש^
אחת וה ו שיה ים^ במ למחסור הקרובות ­

^­ : שאלות 3 מתעוררות ומכאן החקלאות^ להוופתחות המגבלות

אשר בחוק צורך יש זה/ מצב לאור האמ ^1
בצורה ביתית ולתצרוכת לתעשיה לחקלאות^ במים לשימוש סמגו^ות לממשלה יקנה

יעיל^ בלתי גידול איסור פירושו , יעיל ששימוש ברור לי למשק^ ביותר היעילה

לחלוק)? הצורה היא מה , זד. מחמור :וכ1ז נ ^2
? המים של צודקת

סמכויות לממ?ו^לה לתת צורך יש האם *3
? אליהם מים העברת ללא יתפתחו שלא , חדשים חקלאות איזורי פיתוח לצורך
י ."ייי .

1
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את בו רואים , המים חרק בהצעת תומכים אנו : שריי^בר. מר
. ,י החקלאות פיתוח מדיניות לקיום יחידה ה ות האפקזר ­ ­'­

הם שה^ים מאחר : אומרת זו טדיניות , מדיבת­ישראל של פף^הרת מךי3ין­ת שהיא
בידי להיות מוכרחים הם , החקלאות להתפתחות וו|ר בי החשובים הגורמים אחד

ומיה האוכל כלל לטובת אלה במים לנהוג תן­כל , חוקים בעזרת , שהיא כוי­­ , המדינה
. המדינה של הפיתוח מגמות הגשמת 1למ1בת החקלאית

בסיום המנדנזררי.ת הממשלה שגם לכם זכור , בודאי
בו היתת : חיוביות הצעות כמה בו ,י^ישהיו כללי מים חוק הציעה בארץ שלטובה

י הבעל1ח לממשלה ניתנה , עצמם המים ועל המים מקורות על לפקח לממשלה ממכות
0 ניי ו ונצי­ ם ודי יו? כ ו שאנ הגדרה בחוק תה י ה זאת עם יחד אולם , וכוי המים ע>

צמודים שהמים ההגדרה היתה וזיו ­ תוקף בכל נגדה והתקוממ3ו לה התנגדנו
פגיעה זו בהגדרה ראינו , למקום ממקום המים את להעביר אפשרות ו'^א'ין לקרקע

המים העברת הוא לכך היסודי שהתנאי , החקלאות פיתוח באפשרויות חמורה
לממשלה יאפשר המוצע החוק , חסרים שהם למקומות בשפע נמצאים שהמ מסקומון!
בחשבון לקחת בלי , הארץ מרחבי כל פני על החקלאות וח פית 1ת בי מדי לנהוג

, יט המ נמצאים יכן ה
שאי33ו מים מקורות בארץ ישנם כי מבור ל א2
אבו הקיימים שבתנאים ברור אבל , יימצאו שהם מקווה וא3י , עליהם יודעים

ההסתדרויות בכל המאורגנים החקלאים כל , במ^ם רב חסכון ל2הוג חיינים
מוכרח וכי , המים על פיקוח להיות שמוכרח העיקרון את מקבלים החקלאיות

למקומות בשפע נמצאים הם בהם ממקומות מ'ים להעביר אפשרות הנותן חוק להיות
, חסר'ים הם בהם

להיות מו2רח)ז אי­נטנטיבית ווקלאות המפתחת בארץ
לקבלת בחוק המאושרת הזכות , מצומצם קרקע שטח על ה'יושב זה בעיקר , לחקלאי

, ימ מ
תתוכ3ן שהחקלאות לכך מתנגדים יאנו התנגדנו

?ם סב1ר! אנו החקלאות^ לתכנון מתנגדים שאנו משום לא , המים חוק נאמצעות
לכך הנכונה שהדרך סבורים איננו אולם , מתוכננת להיות צריכה שהחקלאות

צורך שאין , למשל , תחליט המדינה אם , שונים לגידולים מיט הקצבות עי*י היא
­ זה חיוני במצרך צורך יש כי , כן תחליט לא שהיא מבין ואני­ ­ דגים בבריכות

'יהיה ולא שלבו הדגים תצרוכת כל את הים מן נס*ק בו לזמן שנגיע נניח אולם
את. להור*ד או הדגים גידול את לאסור אפשרות לה תהיה , דגים בבריכות צורך
את לו לבחור , נה די תמ תכנון לוע"י הניתנת במסגרת חפשי^ חקלאי ה . ם מחיר

חוק באמצעות לא אבל , החקלאות בתכגון תומכים אנו ­לו^ הרצוי החקלאי הענף
שיתן כזה ות להי מוכרח ון התכנ , ובן כמ , לתי שריר ות 7ה*' ול על הוא כי , זה

, לו ?וקצב שו המים במנת >5ותקי>ים אפשרוח לחקלאי

של מחודשת לבדיקה מסכים החקלאי המרכז האם : אולמרט , 0
? מקורותהסים

שווה מח*ר כי , המים מחירי השוואת בעד איננו : שרייבר מר
יהיה המים מחיר אם , לאבסורדים לגרום ? ו ע7 .

מתא*טים', גט א* התנאים אם גם , ונז פק בנ*>^ הכל  לגדל ידרבן זה , טקום בכל שלוו!?
ש^חיר גידולים יקרים בהם שהג!ינ£ במקומות יגדלו , המים מחיר את נשווה י*** 0^
<4לו? מישובים ימנע הטיס מחיר השוואת מכריעי גדרם לגביהם מהזוד. אינ1 המים

, . . , הנכונים החישובים את לעשות
המיט טחיף הוזלת בעד אנחנו , ז<*ת עם י0ד

בהם ושהמים אפשרי בלתי הוא ם ט* י בל החקלאות ט ו קי שבהט ם י ור ז האי באותם
ם^יע ואני , גבוה ום במק ים שוכנ ו ­א ים המ ורות פמק ים 11!ק מר והם ה'יות , יקרים

תפקידים ממלאים אלה ישובים שאנשי טפ3י , המדינה כל חשבון על תהיה שההוזלה
החקלאים מדוע יודע ואינני ראשונה^ ממדרגה ופוליטיים בטחוניים , לאומיים

, אלה לישובים הניתנת בעזרה להשתתף צריכים בלבד
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, י .י!יזי*

של מאוד נמוך ממהיר הנהנים החקלאים לגבי
םציעיםי אנו , החקלאיים יתר לעומת מםויימימ יתרונות להם הנותן דבר המ'ים^

הייצור לגורמי לב בשים , המים טועצת הצעת ל*י מינימלית היטל עליהם להטיל
, הוזלה קרן להקים מציעיים אנו , החקלאים של טענותיהם שמיעת ולאחר האחרים
בשיעורים , שיוטלו מההיטלים וחלק המדינה מתקציבי בעיקר יהיו שמקורותיה

, במיוחד זולים בהם שהמים האיזורים על , מאוד נמוכים

קובעת וזאת , מחדש המים חלוקת בעד א3חגו
אפשרות שתיתן חלוקה , המים של רציונאלית חלוקה בעד אנחנו , החוק הצעת גם

, ,זור לא* מאיזור המים עודפי את להעביר

להיות צריכ'ים וטמכויותיה המים ?^21ג1י"מועצו? (
האטשר ככל נרחבות ות י סמכו למועצה לתת צריך . לחקלאי עוול ייגרם שלא כאל1ו?

גם שיש מאחר מסגרותיהנו^ לפי בארץ החקלאים לרוב ביטוי לתת צריך והרכבה
, עוול כל יימנע כי להניח יש , שפיטמ וועדת בפני ערעור של <4פשרות,

תהיה בקים להמתמש שהזכות מציע אתה האם : וב יל אי­יכ . ע
;:, ? שטח של למכסימום מוגבלת

, זה חוק באמצעות אגררית רפוהמה מציע אינני : שךי^>יבר ר ט
9מות כל את לחקלאי לתת שלא מציע ואינני
היחידה גודל את לקבוע צו­יך חדשים עיבודים לגבי אולם , לו הדרושה המים

, זה , למשק הדרושה המים כמות את ולספק המשקית

כמות כל את יקבל לא שהחקלאי* מבין אני : וב איכיל י^3
עולה משקו שגודל במקרה לו הדרושה המים

; החקלאים המרכז ע"י שנקבעה היחידה גודל 9ל

התאחדות נציגי את בברכה מקדמים אנו ; אל אבני . ב וייר הי
נשמע וכעת , תזכיר מהם קיבלנו , האכרים . ­­

, החוק להצעת השגותיהם את ?נל­פה ב

זקוקים ואנו , הואגכון ביסודו המים חוק : טמן ו ך מר
במלא שנחיצותן חומרות כולל הוא אולם , לו
לאומדן הגיעו שלפיהם , יל תה מחקרי על מבוסס החוק . הוכחה לא עדיין היקפן

ע**י לנצל שניתן הנוספות והכמויות כיום. לניצול הנתונים המים כמויות
בגדר עדיין הם והנתונים שלמים לא עדיין אלה מחקרים אולם , פיתוח פעולות

. אומדן
. בזבוז כדי עד במים עשירים אנו שאין ברור

₪ , הצודקת וחלוקתם במים חסכון משטר הנהגת של בכיוון להיות צריכה החוק רוח
| , היבולים ואיכות ברמת פגיעה או הצרכנים זכויות קיפוח בלי אבל

^ י . החקלאות לשר הניתנות הנרחבות הסמכויות
₪ ולכך , ה11וז>|לאות את המתכנן החוק גם יהיה המים שחוק מאפשרות עוזריו ולחבר .
₪ . , ממלכתית רשות תהיה המים שרשות דורשים אנו . מתנגדים אנו

1 של זכותו על מ'פורשו! הגדרו? בחוק אין י .
0 , זו הגדרה להכניס מציעים ואנו , מים לקבל האזרח

ו
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הזכות את המקנה ף י םע שום החוק בהצעת אין 1"^נ^11"­ , ,:.; ::!
­ י ע"י שעובדה , הראשונה בהצעה טיט" לקבלת.

בם0גרת לקבלמ ןקאי , יעילה למטרה למים הזקוק כל כי נ<1טף , כלכלית ךר9^1^
את למים הזקוק לכל לתת מציע א3י וכן , וו זכות לחדש מוייע א3י . ?ו9 ;וק !
מרבה מקורות שחברת מקרים על ל3ו ידוע כי , בדין זכוו^ר את ? לתבר ?ו­י­4ות ;

, היחיד הספק שיםש91 באיזוריםשהי115 לחקלאים ט"ט :9ק ; ל

לשעת תקנה תבוטל לתקפו זה וזוק היכגם עם יחד
שהטפק לדרוש חקלאית למטרה מים שקיבל מי בל רשא'י שלפיה /1957 ?£ש3;י/ מ, !יי1ך 1

הצרכנים , תבוטל זו תק3ה אם . החוזה תקופת שתמה לאחר המיט­^^ם ?מפקת ,נ} ייטל'י'יך
מציע אני ולכן , הג3ה ללא ו ישאר אחרים ספקים ושל '^מקורות" של יגידת^קי^ט

לוועדת זה במקרה , המשפט לבית תביעה להגיש רשאי יהיה ל0יט מזקן­ק ה<;}י?/י דיי
, הממשלה נגד תהיה ו^^­ת^ניעה , ';̂!­יי9(51 "

מדוע ס*יבה שוס רואים איגנו /3 לסעיף בקשר .^ב11^^י ^ב
, אדמתו על הנמצא המקור מן מים אדם יקבל לא

, רב כטף בעדן שילמו מים במקורות ות ורכ המב וח, אדמ שבעלי העובדה עם ב).­5תחשב
זכות להקנות מציעים אנו , .­וז*ים ות מקן­ר גפ^יתוח רנים כם*יט השקייעו 51י[

לאדמוןו^ צמודה שהיתה המים זכות טט3ו שנשללה האדמה לבעל יים (­'י ל^'­י­נ

זכות הגבלות של סוגים שני החוק בהצעת ישנם : ןן ם עקב י 3!ך
. , מים קי^יב . 2 ; נורמות קביעת ^1 : המים

קבייעת , כלומר , נורמות בקביעת 1ן 9 טעיף
מכטות לקבוע יהיהמוטמך החקלאות ששר היא הכוונה אם , מים של 3כוי3ה 3050

בצורך אנומכי­רים , לכך מסכימים ­­א3ו איים קל הח ם ולי לג­יר ושות הדר ו3ות ;<3
בין ניכר הבדל יש כי , מטלי'ימת ס^^ טמונה כאן אולם , נכונות נורמות לקבוע

לשמור אי­אפשר , במציאות הנורמה לבין המדעית, במעבדה שמחשבים ו^נן­ך^ה
את המבצע העובד על גמורה שליטה למעביד אין , המדעית הנררמה על ות ו. ק 2ור■.י­­

גדולה כמות זורמת , המים לחץ משתנה ההשקאה בשעת אם , מים יבזבז שלא ?5קאה 1;;ו^
אי"אטשר והריטום הגיפור את , להשגיח 3%ו^ החקלאי אין ך ­­ב ועל , מ^ים של י^ך1זר

בא'ישףר רק הנורמות את יקבע שהשר דורשים אנו , להיפך אלא , ההשקאה לפי י£^^נ3ן
חקלאים ענף אותו של שדה אנשי ךועוית.

עיי שקופה למי לפיצויים זכות מקנה אינו החוק
זה במקרה לקבוע מציעים אנו , להגיון בניגוד שהוא דבר , הנורמות ייעת קג

■ ם^ צוי­"יי פי ל וה. 31
על להכר'יז החקלאות שר יכול , 10 טעיף לפי
למעשה כי , שרירותית מטויימת במידה תמיד תהיה זו קביעה , ק'­יצוב ;1^'י1¥רי

^ מפעל וגם , כרצונו זה בענין לעשות יכול השר . מקום לכל מים להעב'יך }^­0שר
י| ■ אם כי , קיצוב איזורי קיימים לא לעת­עתה , כרצונו לעשות יכול הארצ'י ה*ים
₪ גידול בה ולאטור מוגן כאזור חדרה על להכריז תכנית היתה , מוגנים חיזורים
1 עלאיזור הוכרז ולא , לאזורמנשה חדרה מיםמאזור שהעבירו ,בלבזמן דגים
1 . . חדרה מאזור שהועברו במים דגים בו ומגדלים מוגן באזור טושת

| בתוקף ? הקי^נוב לנו יתן מה : השאלה נשאלת
ן מכמות לקבוע , ,א ז , מ*ם ויות כמ להקציב הסמכות החקלאות לשר שמורה הק*צ1ב
| כל בתוך עדיפויות לקבוע הזכות החקלאות לשר שמורה כן , מהנורמה ­יטטה שהן
­ן .י י ,. , ■ ­ ■ , ­ ^ י? טוי ^
י| הקטנו! בהכרח 9ירושו , שדה לגידולי מים קיצוב

תביא יב­^20 ב­­­^10 ?19ותה ו כל , למטעים מים יקציבו ואט , המרובע (י^ק­טין*
אם יודע . אינני אבל , המטע שטחי את להקטין אגושר . היבוליטב­­^60­­50 ל­יך­­דו!

­ משלה^ המ ו3ת ו כ ;י ן1 ■י
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לקבוע החקלאות לשר הניתנת הסמכות בתוקף
לי אמר החקלאות שר . החקלאוו! של האבסולוטי למתכנן בהפך הוא , עדיפויות

יכול אשר , והתעשיה המסחר לשר גם ניתנת כזאת סמכות כי , קודמת נשיווה
שר­ אם ; האלה הדברים שני בין הבדל יש , מסוייט מצרך ^^י1י\י^ ^ל לז5טור
הייצור על בזה מגן הוא מסויים^ מצרך ייבוא על אוסר והתעשיה ;ג1טחר ­8

ועל­ מסויימים^ ענפים הרמ תהיה החקלאות על כזאת גזירה הוצאת , ז^פגיטי
לכנסת^ רק אם כי , שרים לוועדת או אחד לשר כזאת סמכות לתת .'י­"אפשר > בן
תמיד החקלאי , אפקטיביים לא שהם מפני , 10­15 לסעיפים מתנגדים ו ;11> לכן
יה'יה הנזק , אפקטיביים שיהיו ובמידה , הגידול שטחי את להפחית דרך ימצ<4

ו91?^ מהר יותר 1ל גר
לבדוק עלינו " משהו לעשות בכל­זאת יש אולמי

, מודדים ללא מים תל­אביב קיבלה היום עד , המים של הבזבוז היכן קודם
מודדי­ ,אילוהיו המים את שאיןימודדיט זמן כל הבזבוז גדול מה לתאר שה ק ך

אני , צורכת שה*א המים מכמות 40^ לחסוך יכולנו למשל^ בפרדס­­הנה^ יל! י:,
באפשרותם יש כי ואם , גדולות מים כמויות הצורכים בתי­­חרושת 9יל !­ד?ו י

להשתמש באפשרותם שיש ואע"פ , נקיים במים משתמשים הם , מזוהמים במים להשתמש
קביעת ועיי מודדים ע"י , אחת פעם רק בהם משתמשים הם , פעמים 2­"3 :םים 1

צריך סכגה בחזקת שהוא איזור בכל , גדולות מים כמויות לחסוך אפשר נורמות
, ומדידה נורמה ?יהנהיג

האכרים התאחדות נציגי של הראשונה ההנחה . 2!1!^11^­2^..X11^^^. ^^.
שהחוק בחומרות הנחיצות הוכחה שלא תה הי . ­ ■

בהרצאתי גם , במציאות הלכחו לא שעדיין תה"ל מחקרי על מבוסס שהחוק , מצי^
לחלוק שאי­אפשר עובדות באו ו ה , קנטור המהנדס של ההסבר בדברי וגם בכנמו^

, החוף איזרר של חשובות ברצועות המים מפלס 'ירד בכמה יודעים אנחנו , ?ליהן ?
כאשר , חפף הדיןבעמק והלא , מהיירקוןהומלחו צפונה הבארות כל למעשה^

האיזור משקי עם דיון לאחר הדבר נעשה , מוגן כאזור חפר עמק על הכרזנו
בקביעת הכרח ויש , המלחה בסכנת נמצאת החוף רצועת כל בעצם^ , ובהסכמתם

, המים על לשמור נת על­מ חומרות

לפי , לעין הנראית המים של הכללית הכמות

מזו מצומצמת יותר הרבה , מצומצמת היא , בידינו עכשיו הנמצאים הנתונים
וו^ יב חי המ ות וכח ה יש , לעיבוד הראויה האדמה כל את להשקות כדי הדרושה
החסכון של אפקטיבי ביצוע ולמען הצריכה על פיקוו1 למען , בחוק חומרות
' . . . , נמים

אנחנו , למים הזכות של חיובית הגדרה לענין
, חיובי באופן המים זכות את תגדיר אשר הצעה נביא

^ של החובה את הקובע סעיף ל"וק נכניס כן
₪ , מים הספקת שך המ
₪ יקבע החוק , אי­הבנה יש כאן /3 לסעיףי אשר

| , החקלאי של העיבוד שטח בתחומי נמצאים המים אם קשר כל ללא , המים זכות את
₪ שהיתה כ9י , הגדה זכית קיימת תהיה לא , החוק הצעת לפי , מקום בריחוק ^ר
₪ לו יש נחל או נהר ליד הנמצא אדם כי שקבעה זכות , המנדטורי החוק בהצעת
1 , מהגדה מה במרחק הנמצא אחר אז>ח כל של זכותו על עודפת :ות ?כ

1 מסכימה ,ים האכר התאהדות כי !^מוע ; ל שמו^תי
₪ אח, החקלאות שר יקבע , החוק ה£יעת לפי , נורמות לקביעת עקרוני באוכ­ן
^ בסעיף שהוגדרו גרפים גם הכוללת , המים במוע$:*ן התי'יעצות לאחר ?­דמות ד­3

, החוק צעת ה של 103
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1
, רחוק עדיין הביצוע , עצטן הנורמות לעגין אשר
על­ לא נקבעות. וו^י ורט הב הנורמות^ ייקבעו שנים כמה במשך כעת לומר ;<2'י­"אפשר

ומוסדות השדה'* "שירות בשם מוסד ישנו . השדה אבשי ק"י אם כי המשרד ?*3שי 'יךי
תיקבענה הזמן שבמשך מעריך ואגי , במים לשימוש ובהדרכה במחקר הממפללם ^גחריים
­שתיקבע יתכן ­ ? הדבר יבוצע כיצד , או*טימליות מים כמויות , וגינל , הנורמות
בה ישתמש שהחקלאי עודפת מים כמות וכל , אופטימלית מים כמות ו ג י הי , נלרטה
היעיל השימרש לשמירת אחרות צורות שתימצאנה יתכן , יותר גבוה במחיר ;יה ת.ו

י ^ זי ויי
ההספקה וועדת וכאשר , השדה וד ותיבקלב ?ר 6ד יפן5ו­מ1/ה^^ ווריטלסלהן גיפ!!1:וי בטימ^

3)רטה תיקבע , בחשבון האלו? הגורמים כל את תביא היא , זה בע3ין ו^דךן לחקלאות
להשקאה^ השקאה כל של לרמה 3 ולא , ,יו^ שנוו

ישנם , הנורמות קביעת עם בקשר לפיצליים אשר
בגלל ירד שיבולל לטעון חקלאי ויכלל , היבללים להקטנת שלנים גורמים נהקל^^וח.
שלא ובתנאים נורמה שתיקבע במידה , הזנחה היא האמיתית שהטיבה בעוד , וזנךרמה

ישמש אחרת כי פיצליים>^ לתביעת עילה לשמש הדבר יכול לא נזק^ לגרום ;ל ת?­^י
המים^ כמלילת עם קשר ללא שנגרמל נזיקין לתביעות פתח הדנר

היא הכוונה המים^ קיצוב בדבר לסמכויות א7)!יר
, כזאת קביעה כל לפני , החקלאות לתכנון כוונה כל כאן ואין , חירום לשעת רק

בשעת רק תהיה עדיפויות קביעת גם , טענותיו להשמיע אדם לכל החקלאות שר יח.ן
וצרכים שתייה מי , כל קודם , להבקיח רך יי^"ו יהיה . ו ב שיהיהי"ימצב יתכן ­" ןן^רום

^ ., ­■■ י̂^ י יי ^ ­ ­^­ יי , הכרחיים
במים רב בזבוז יש , מונים אין שכאשר נכון

בתקנלת להיות צריך , זה בזבלז למנוע החלק מטרת , ובחקלאות בתעשיה , בערים
להשתמש חייבים , מהים מסליים נמרחק קירלר לצרכי כי למשל^ , הקלבע מעיף

, במי­­ים

ט ווואכרי ות !?ת1או'ן!­ ;3צןיגי,­: ;ם;­ ,­אתרה3ירור"ן 3ימ­ש*ך ., : אבניאל . ב הי^ןוייר
^ הבאה בה ישי ב
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